

韩亚空难死伤者家属抵美

●两名重伤者转入普通病房
●领馆已着力处理善后事宜

本报驻美国记者 丁小希



7月8日，在美国加利福尼亚州圣何塞市，中国驻旧金山总领事袁南生（左）看望浙江江山中学夏令营学生后接受媒体采访。
陈钢摄（新华社发）

美国西部时间7月8日晚11时10分，浙江省江山中学死伤学生的家属和韩亚空难工作组人员在韩亚航空的安排下抵达旧金山国际机场，驻旧金山总领馆工作人员到机场迎接。从10时开始，飞机的到达口就挤满了来自中、美、韩三国的记者，但是出于对受害者家属的

保护，他们并没有从媒体封堵的通道出来，而是乘坐专车分别前往机场附近的皇冠假日酒店和旧金山综合医院，参加死难者情况发布会和探望亲属的伤情。

旧金山消防部门周日的发现引发关注：一名中国遇难者身上的碾压痕迹可能是救援车辆所致，验尸官将对死亡是飞机坠毁引发的直接伤害还是“二次事故伤害”所致进行分析，并且有望在周一晚些时候公布结果。截至记者发稿时，该结果尚未公布。

中国驻旧金山总领馆的袁南生总领事一行于周一下午2时前在圣何塞的酒店看望住在那里的江山中学的学生代表。据他介绍，今天下午他与美国国

家运输安全委员会的代表会面，就事故原因和善后处理进行商议。

据领馆负责人介绍，虽然学生们受惊了，但是他们表现得非常坚强、理性和团结。目前学生们还没有决定是继续原先计划好的行程，还是回国；无论他们怎么决定，领馆会给予全力支持。

根据领馆提供的消息，目前伤势较重的另外三名中国学生中的两名已经从重症监护室转移到了普通病房，此前一直未取得联系的刘易梵昨晚从昏迷中苏醒，已经确认了身份。对于外界关注的遇难学生可能由救护车碾压致死的问题，领馆一再强调需要等待美国官方的正式回应。

袁南生总领事说，领馆前一阶段的工作重点是核实、救助伤病员，从今天开始，工作重点开始转移到处理这次空难的善后事宜上。对于证件被烧毁、遗失的旅客，总领馆将给予他们特殊的服务，今晚晚些时候总领馆签证组官员对于这里的遗失证件的学生进行专门拍照、制件，并且免费现场办理。“我们将最大限度地

把善后事宜办好。”袁南生总领事说。

洛杉矶某旅行社本应负责此次浙江江山中学赴美学生团的接待工作，该旅行社专门派邹女士到旧金山协助飞机事故的处理工作，她在接受本报记者采访时说，一些学生到目前为止情绪还是比较激动，他们只想和自己的同学们呆在一起。“我们周六晚上到达医院的时候，3名学生还在重症监护室，很难辨认是不是我们负责接待学生团的学生，直到周日晚上，我们带着学生团的老师一起去医院，才认出其中的一名女学生的确是我们负责接待的学生之一”。医院在死伤者家属到达之前，不愿意向我们透露病人细节。

（本报旧金山7月9日电）

外交部发言人：

坠机事故 135名中国公民安全

本报北京7月9日电（记者王远）外交部发言人华春莹9日在例行记者会上表示，截至北京时间9日14时止，韩亚航空客机坠机事故中已有包括13名伤者在内的135名中国公民确认安全，有4人尚未取得联系，2名中国公民遇

难。

华春莹在介绍相关情况时说，北京时间9日14时15分，浙江省伤亡学生家属及政府和校方处理善后工作小组一行18人抵达旧金山，驻旧金山总领馆正积极协助工作组及相关人员家属处理相关善后事宜。

北川地震遗址受淹



8日至9日凌晨4时，四川省北川羌族自治县境内持续暴雨，北川老县城“5·12”地震遗址全部被淹，最深处超过7米。图为被暴雨袭击的老县城。
王关伦摄（新华社发）

划出七条「高压线」 检察系统定规则

本报北京7月9日电（记者彭波）记者今天从最高人民检察院获悉，最高人民检察院日前印发《人民检察院民事行政检察人员廉洁规范执法行为准则》，进一步强化民事行政检察人员的自身监督，规范民事检察监督工作。

据介绍，行为准则的制定主要是为了落实修改后民事诉讼法的新规定。对于民事诉讼法规定的“当事人可以向人民检察院申请检察建议或者抗诉，人民检察院应在三个月内进行审查”这一办案期限的新规定，行为准则重申必须遵守办案期限问题，禁止超期办案。

修改后民事诉讼法实施后，民事行政检察人员的工作环境有所改变，将更多地接触当事人和代理人。对此，行为准则对办案人员与当事人的关系进行了规范，特别规定：“民事行政检察人员会见案件当事人及其代理人，应当由两人以上在办公场所共同进行。禁止私自在非办公场所会见。”

根据修改后的民诉法，民事行政检察人员将全程参与监督工作，拥有更丰富的检察监督权，这同时也意味着民事行政检察岗位的职业风险加大。为了防范办案人员被腐蚀，行为准则规定：“严禁民事行政检察人员利用职权为本人或亲友谋取不正当利益”，同时详细列举了不能收礼金、不能报销个人费用、不能借车等7种情形，规定更为具体。

文化墙

搭建乡村新风景

二十四节气“文化墙”、敬老模范“文化墙”、孝子灯“文化墙”……近日，笔者穿梭于宁夏中宁县农村，见到不少村庄的文化墙绵延二里乃至更长，丰富、多彩又朴实。

目前，安徽、四川、甘肃、河南等全国20多个省区市，近18万村落开展文化墙建设。文化墙以“显群众智慧”、“虽土但‘对味’”、“文化‘软实力’”等特点，逐渐成为农村文化传播的重要载体。

说到心坎里

“这片‘墙’就在俺家门口，出了家门，看上两眼，既让俺学会如何讲文明，又让俺的娃子懂得文明……”年过半百的中宁县白马村村民于宝说。

白马村村支书刘征告诉笔者，“以前俺们村打架斗殴、赌博迷信这些事常发生，有了文化墙，不雅行为减少了。”

农村文化墙，通常是指采用图画、文字等形式，绘制于乡镇街道、村组墙面上的宣传墙体。

上世纪70年代的文化墙主要以大字号的政治口号为主；90年代，文化墙的内容转向宣传计划生育、弘扬法律知识；如今，文化墙的内容真正融化在农民的心坎里，“说”着农民的身边事、心中事。

目前，除了宁夏中宁县的政治文化墙、河北任县的道德文化墙、甘肃渭源县的健康文化墙、河南确县的电力文化墙之外，各地涌现的特色文化墙已成为新农村文化建设的一道风景。

虽土但“对味”

“内容近，形式新，这是农村文化墙的突出特点。”中国社科院农村发展研究所研究员党国英说，“这两点，也正是农村文化墙受到农民喜爱的原因。”



宁夏中卫市沙坡头区河沟村村民在观看文化墙。
新华社记者 彭昭之摄

内容近才能受欢迎。近日，笔者来到河北省唐山市郭家屯村，正赶上裴师傅在田里蒙棚。他笑呵呵地说：“有了文化墙，如何节水灌溉、配方施肥、育苗移栽，俺都知道了。俺们足不出户便可‘淘金’了。”

形式新才能得喜爱。“宽心明理抗邪教，科技才能除病魔……”河北衡水市桃城区年近70的张大爷停在路旁，逐字逐句地读着墙上的标语：“标语写成顺口溜，新鲜！这一读，差不多就记住了。”

宣传变传播

“文化墙是农村政治文明的传播窗口，借助这一载体，可促进政治的社会化、平民化。”中国传媒大学传播研究院院长雷跃捷说。

笔者在宁夏中卫市沙坡头区河沟村走访时，一群衣着质朴的身影聚集在广场一角，一打听，原来是赶集的村民在赶集之余，顺便参观这堵“政治文化墙”。“虽然俺是农民，但也要了解政治，每次赶集路过，俺都停下来学习……”村民边走边说。

“文化墙实现了由硬性宣传到软性传播、由显性到隐性、由刚到柔的传播过程，增强传播行为互动性。”雷跃捷说：“文化墙也是精神文明传播载体，文化墙做载体是文明社会化过程，利于营造乡风、倡导文明。”

青海：万亩油菜成花海



进入七月，青海省门源县门源回族自治县五十余万亩油菜花竞相绽放，在远处祁连山的环抱下形成「百里油菜花海」美景，吸引了众多游客前来观光。
新华社记者 吴刚摄

据新华社北京7月9日电（记者孙伟丽）由社会科学文献出版社出版的《北京旅游绿皮书2013》9日在北京发布，绿皮书关于北京2012年入境旅游者购物偏好调查显示，茶叶是入境旅游者在京最普遍购买的商品，其次是丝绸、工艺品、香烟、中成药、陶瓷和字画。

北京市旅游委在2012年4月至6月入境旅游旺季，在首都国际机场和宾馆饭店对4800名入境旅游者开展问卷调查，以了解外国游客在京旅游花费情况及特征。抽样调查显示，外国游客在北京人

均消费1047美元，平均停留时间4.23天，购物消费占外国游客总消费的四分之一，是除长途交通费以外的最大支出项目。

香烟、中成药保健品、陶瓷器的人境游客分别占受访者的25.8%、22.6%、21.8%、20.2%和13%。

从不同客源地看，韩国、美

及大洋洲游客更爱购买茶叶、丝绸和字画，亚洲游客更喜欢购买中成药保健品。

从入境旅游者的类型看，商务、会展和文体科技交流的游客群体购买商品种类比较丰富，平均购买2种商品；观光游览型游客购买商品相对单一，人均购物种类为1.2个。

绿皮书报告还显示，近年来，到北京旅游的外国游客呈现年轻化趋势。25岁至44岁的中青年游客占全部入境旅游者的47%，是北京最主要的入境游客年龄群体，与2007年相似。

外国游客在京爱买啥

茶叶最受欢迎 其次为丝绸、工艺品、香烟、中成药、陶瓷和字画

从入境旅游者购物偏好看，约40%的入境游客购买过茶叶，茶叶成为最受入境游客欢迎的商品。此外，购买丝绸、工艺品、

洲和大洋洲游客购物种类较丰富，平均购买商品种类2个以上，港澳台地区和日本游客购物较少，平均购买种类为1个左右。欧美



渝铁警高温练兵

7月9日，重庆铁路公安处特警支队的特警队员冒着高温，就耐高温适应性特训、徒手攀爬火车、车厢内快速处置突发事件、近身格斗、轻武器战术编队突进等科目开展综合性训练。
新华社记者 刘潺摄

委内瑞拉催促斯诺登尽快动身

本报加拉加斯、莫斯科7月9日电（记者张卫中、林雪丹）委内瑞拉总统马杜罗8日说，委内瑞拉已经收到美国中央情报局前雇员斯诺登的避难申请，要求斯诺登尽快决定何时动身。

另据俄罗斯媒体报道，俄国家杜马国际事务委员会主席阿列克谢·普什科夫9日在他本人的推特上表示，美国中央情报局前雇员斯诺登已同意接受委内瑞拉总统马杜罗提出的政治避难建议。但俄国家杜马国际事务委员会和俄总统府发言人均拒绝就此事发表评论。